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Rysunek i tekst (zdania od I do VIII) nalezy wykorzysta¢ rozwiazujac zadania: 29 — 34.
a b ¢ d e £

Schemat budowy
komérki roslinnej

L. Odbywajacy si¢ w komorkach metabolizm stanowi caloksztalt procesow
biochemicznych i towarzyszacej im przemianie energii.

II. Na metabolizm sktadaja si¢ dwa kierunki przemian: anabolizm i katabolizm.

III. Wazna rolg¢ w przemianie materii i energii odgrywaja enzymy, ktore obnizaja energig
aktywacji reakcii.

IV. Oprécz czgsci biatkowej (apoenzymu) liczne enzymy zawieraja takze czesé
niebiatkowa, stanowiaca koenzym lub grupg prostetyczna.

V. Okreslone przemiany metaboliczne odbywaja si¢ w cytoplazmie lub w wystgpujacych w
niej organellach komorkowych.

VI. W lizosomach, w srodowisku kwasnym (pHS), sa rozkladane enzymatycznie
makroczasteczki roznych substancji, migdzy innymi biatka. Enzymy z lizosomow
uwolnione do cytoplazmy (pH 7.2) tylko w minimalnym stopniu uszkadzaja biatka
cytoplazmatyczne.

VII. Cytoplazma jest zdolna do ruchu. Moze on mie¢ charakter cyrkulacyjny lub rotacyjny.

VIII. Wystepujacy na terenie cytoplazmy system bton (siateczka $rodplazmatyczna) dzieli ja
na obszary, w ktérych mogg réwnocze$nie zachodzi¢ rézne, a nawet przeciwstawne
reakcje biochemiczne.

Zadanie 29. (2 pkt)

Z powyiszego tekstu podaj numery dwoch zdan, ktore definiuja metabolizm.

;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;

Zadanie 30. (I pkt)
W zdaniu III wymieniono jedna z wlasciwosci enzymoéw. Przedstaw jej wplyw
na przebieg reakcji metabolicznych.

Zadanie 31. (I pki)
Sformuluj hipotez¢, wyjasniajacy opisane w zdaniu VI nast¢pstwo uwolnienia enzymoéw
z lizosomow do cytoplazmy.
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Zadanie 32. (2 pkt)

Podaj nazwy i litery, ktorymi oznaczono na rysunku dwa skladniki plazmatyczne
komorki, z ktorych jeden jest zwigzany z procesem katabolicznym, a drugi — z syntezg
glikoprotein.

Proces KatabOliCZNY: ........ccvivieiiiiiiceeeeeee ettt ettt saa e eaeesn e se e e erseeseeneesesaeeanens

SVNIEZA BIIKOPPOUETING 2is:2iauaiaussanssais saiussansasssuassuanidapadsns dass dausbsgans saninansui uiuans dad s uiuamiuaninausdams oindasaden

Zadanie 33. (I pkir)

Organellum oznaczone na rysunku literg ¢ posiada w swojej budowie cechg, stanowigca
przystosowanie do wymiany substancji z cytoplazmg. Podaj nazwe tego organellum oraz
cechg jego budowy.

JAF: VAL 7 SRR RPRPTRRPRRRRTRTN

Cecha budow et rrrr e n s rs e et e et e R e AR e e e e e R e e R e e N e SR e SR e R E e SRR e e AR e e R r R rarars

Zadanie 34. (2 pkt)
W organellum oznaczonym na rysunku komorki roslinne;j litera d zachodza rézne przemiany.
Jedna z nich schematycznie przedstawiono ponize;j.

AT NADPH,

N
Ay

ADP NADP

Na podstawie powyzszych informacji okresl zmian¢ poziomu energetycznego i stopnia
utlenienia produktu (Y) tej przemiany w stosunku do substratu (X).

Zadanie 35. (2 pkt)

Zakresdl znakiem X literg P, jezeli odpowiedZ w tym wierszu tabeli jest prawdziwa, jezeli
jest falszywa — zakresl litere¢ F.

W procesie glikolizy biora udzial ponizsze substancje i struktury:
1. okreslony substrat organiczny

2. ADP i P; (fosforan nieorganiczny)

3. tlen, jako ostatni akceptor wodoru w tancuchu oddechowym
4. mitochondria z odpowiednimi enzymami

ia=lla~] invl lavi
eyl leslieol iev!
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Zadanie 36. (2 pkt)

Ponizszymi wykresami zilustrowano wplyw temperatury na intensywno$¢ fotosyntezy
i oddychania komérkowego u pewnego gatunku roslin, mierzona w_roznych jednostkach
umownych.

mlensywnose [olosynlezy

intensywinosé oddychania

10 20 30 40 10 'EIO 3I() 40
temperatura® C temperatura®C

Zaznacz dwa sformulowania (sposrod A, B, C, D, E), ktére trafnie interpretujg wyniki
badan przedstawione w formie wykresow.

A. Intensywno$¢ wytwarzania materii organicznej przez badane rosliny jest wigksza
w temperaturze 25°C niz w temperaturze 35°C.

B. W temperaturze 35°C przyrost biomasy u badanych roslin jest wigkszy niz
w temperaturze 25°C.

C. W temperaturze 25°C zuzycie materii organicznej u badanych roslin przewyzsza jej
produkcje.

D. Intensywno$¢ procesu katabolicznego u badanych roslin jest mniejsza w temperaturze
25°C niz w temperaturze 35°C,

E. Intensywnos$¢ fotosyntezy ma najwickszy wplyw na intensywnos¢ oddychania
w temperaturze od 25 do 35°C.

Zadanie 37. (2 pkt)

Roznorodnos¢ biologiczna, czyli rozmaitos¢ form oraz struktur zywej materii, jest efektem
uzewngtrzniania si¢ informacji genetycznej organizmow. Pelny zakres réznorodnosci jeszcze
nie zostal poznany. Na Ziemi jest co najmniej 10 tys. typow eckosystemow (ladowych
i wodnych), w ktorych zyje prawdopodobnie 5 — 30 mln gatunkéw. Poznanych i opisanych
jest tylko okoto 1,5 min gatunkow.

Okresl dwa rodzaje (aspekty) réznorodnosci biologicznej organizméw przedstawione
w powyiszym tekscie.
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Zadanie 38. (I pkt)

Jednym z systemow stosowanych w klasyfikacji organizmow jest system pigciu krolestw.
Ponizej przedstawiono schematycznie cztery organizmy (bez zachowania proporciji
wielkosci), z ktorych kazdy nalezy do innego krolestwa.

Zakresl znakiem X numer rysunku, na ktorym przedstawiono organizm zaliczany
do kroélestwa Protista.

Zadanie 39. (2 pkit)

Bakterie wystgpuja w calej biosferze.

Przedstaw dwie wybrane cechy bakterii, sprzyjajace rozpowszechnianiu si¢ tej grupy
organizméw w biosferze.

;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;
.......................................................................................................................................................

Zadanie 40. (2 pkt)

Przez dlugi czas grzyby zaliczano do ro$lin. Réznia si¢ od nich jednak wieloma cechami
i dlatego wydzielono je w odrgbne krolestwo.

Sposrod wymienionych nizej cech budowy i funkeji organizmow wypisz (stosujac
oznaczenia literowe):

a) dwie cechy roslin réznigce je od grzybéw.

b) dwie cechy grzybow roéznigce je od roslin.

Cechy budowy i funkcji organizmoéw

. Buduja je komorki nieposiadajace uksztaltowanego jadra.
Sa zbudowane z komorek eukariotycznych.

Celuloza jest glownym sktadnikiem ich §cian komorkowych.
Sciany ich komérek sa zbudowane przewaznie z chityny.
Organizmy te magazynuja gléwnie skrobig.

Organizmy te sa wylacznie cudzozywne.

Moga rozmnazac sig przez zarodniki.

ARVORP

a

a) Cechy roslin rézniace je od grzybow: ..........cceveveeeneennee.

b) Cechy grzybow rozniace je od roslin: ............coeeeeveennn.
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Zadanie 41. (2 pkt)

Czgstos¢ wystgpowania grup krwi jest rozna w roznych populacjach. Kilka przykladow

zawarto w ponizszej tabeli.

Populacja Grupa krwi (%)
0 A B AB
Anglicy 46,7 41,7 8.6 3.0
Finowie 34,1 41,0 18,0 6.9
Polacy 334 38.5 19.5 8.6
Arabowie 33.8 36,8 18.4 10,8
Eskimosi 54,2 38.5 4.8 2,0

Na jednym ukladzie wspolrzednych w formie diagramu slupkowego zobrazuj
poréwnanie czgstoSci wystgpowania poszezegélnych grup krwi u Finéw i Eskimosow.

Finowie [ Eskimosi [ ]

Zadanie 42. (2 pkt)

Ro6znice w budowie organéw roslin maja zwiazek z funkcjami pelnionymi przez te organy.
Wykaz sluszno$¢ powyiszego stwierdzenia na przykladzie skérki korzenia i liScia ro$lin

okrytonasiennych.

;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;
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Zadanie 43. (2 pkit)

Organizmy moga rozmnazac¢ si¢ wegetatywnie, bezplciowo i plciowo.

Porownaj wplyw rozmnazania plciowego i wegetatywnego na réznorodnos¢ potomstwa,
uwzgledniajgc istotg (nature biologiczng) tych procesow.

Zadanie 44. (2 pkr)

W ponizszej tabeli przedstawiono dane dotyczace wybranych cech réznych ssakow.

Rodzaj Okres ciazy Masa osobnika
zwierzat (dni) doroslego (kg)
Dzik 126 200
Kon 336 700
Lis 52 10
Ston 600 5700
Zubr 290 1000

Sformuluj przyklad problemu badawczego, do rozwigzania ktorego mozna wykorzystac
dane zebrane w tabeli oraz wniosek, wynikajacy z interpretacji tych danych.

PrODLEINY: et e et e e e e e e ——————— et eae e e ———————eeeeeroer—————anaen

;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;

Zadanie 45. (2 pkt)
Dla zbadania wplywu glebokosci siewu na kielkowanie nasion pewnego gatunku rosliny
postawiono trzy hipotezy:
a) nasiona (niezaleznie od wielkosci) wysiane na roznych glgbokosciach kietkuja
niejednoczesnie,
b) z nasion posianych glgboko tylko nasiona duze wytwarzaja siewki,
¢) z nasion posianych ptytko tylko nasiona male wytwarzaja siewki.

Przedstaw slownie lub w formie schematycznego rysunku propozycj¢ doboru wielkosci
nasion i sposobu ich rozmieszezenia (w jednym pojemniku z glebg) do doswiadczenia,
umozliwiajacego réwnoczesne sprawdzenie slusznos$ci wszystkich powyzszych hipotez.
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Zadanie 46. (2 pkt)
Ponizej przedstawiono jeden z przykladow przejawu roznorodnosci organizmow w Swiecie
zwierzat (ssaki z rodziny psowatych).

Piesiec (zyje w rejonach arktycznych)
Lis (pospolity w strefie umiarkowane;j)
Fenek (mieszkaniec terenow pustynnych
strefy goracej, podzwrotnikowej)

0w >

Interpretujac powyzsze rysunki (i ich opisy):

a) sformuluj prawidlowosé, ktérej przejawem jest zréznicowanie wielkosci uszu
u przedstawionych zwierzat,

b) podaj znaczenie przystosowawcze tej cechy do Srodowiska Zycia przedstawionych
Zwierzat.

Rys. A Rys. B Rys. C

Rosliny o lisciach przedstawionych na rysunku B powstaja w wyniku krzyZzowania sig
w warunkach eksperymentalnych osobnikéw o lisciach takich, jak na rysunkach A i C. Forma
B jest ptodna i krzyzuje si¢ z formami rodzicielskimi A i C, ktore maja w naturze odmienne
zasiggi geograficzne, nieco na siebie zachodzace. Tam, gdzie formy A i C wystgpuja obok
siebie, licznie wystgpuja takze mieszance B.

Na podstawie analizy powyZszych informacji ustal, czy ro$liny o lisciach takich, jak
na rysunkach A i C naleig do jednego czy dwoch gatunkéw. Odpowiedz uzasadnij
jednym argumentem.

;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;
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Zadanie 48. (I pkt)

k K Gamety osobnika zawierajacego w komorkach macierzystych parg
chromosomow taka, jak przedstawiona obok na schematycznym rysunku,
moga zawiera¢ rozne kombinacje genow, ale nigdy Kk lub Nn (pomijajac

N n mutacje).

Wyjasnij, wykorzystujac tres¢ prawa Mendla, dlaczego w skladzie opisanych gamet
nie moga by¢ obecne kombinacje genow Kk lub Nn.

Zadanie 49. (2 pkt)
Ponizszymi rysunkami w sposob schematyczny przedstawiono owoce pewnej rosliny
ozdobnej wytwarzane przez osobniki, zawierajace w komorkach rozna liczbg chromosomow.

A B C

Podaj nazw¢ mutacji genomowej (chromosomowej) zilustrowanej rysunkami B i C oraz
okresl jedng z prawdopodobnych przyczyn powstawania tego rodzaju mutacji.

INAZWA IIULACTL ©oveiviieiiiie et ettt ettt s et e ettt e e bt e e st eeeate e tae e tae e stae e ssaeaesstasasssaaasnnasasnees

PrzyCZyna MULACT: ........ccccverererereerrsscresscressnssssnmsssnssssenssssnsssssresssssesssaressrsasesssnssssanssesanssesnnssssnns

Zadanie 50. (2 pko)

W ponizszej tabeli przedstawiono krotka charakterystyke rodzajow doboru naturalnego.
Zakresl znakiem X liter¢ P, jezeli odpowiedZ w tym wierszu tabeli jest w pelni
prawdziwa, jezeli jest falszywa (nawet w czgsci) - zakresl literg F.

1. |Dobér stabilizujacy faworyzuje cechy o wartosciach $rednich dla danej populacii,
a eliminuje wartosci skrajne. Dziala w obrgbie populacji, ktore osiagnely wysoki| p F
stopien przystosowania w niestabilnym $rodowisku. Prowadzi do zmian
ewolucyjnych.

2. |Doboér stabilizujacy faworyzuje cechy o wartosciach érednich dla danej populacji,
a eliminuje wartosci skrajne. Dziala w obrgbie populacji, ktore osiagnely wysoki| P F
stopien przystosowania w stabilnym S$rodowisku. Nie prowadzi do zmian
ewolucyjnych.

3. |Dobér kierunkowy faworyzuje jedno optimum, ktére nie pokrywa si¢ ze srednia
warto$cia cechy w danej populacji. Dziala w warunkach progresywnie| P F
zmieniajacego si¢ srodowiska 1 prowadzi do osiagnigcia nowego stanu
przystosowania populacji.

4. |Dobor rozrywajacy faworyzuje jednoczesnie wigcej niz jedno optimum wartosci
cechy, ale nie eliminuje form posrednich, co w skrajnym przypadku moze| P F
doprowadzi¢ do rozbicia populacji na odrgbne grupy, a nawet moze dojsc
do powstania nowych gatunkow.
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W zadaniach 51 i 52 nalezy wykorzystac¢ teksty zamieszczone ponizej.
Od wielu lat trwaja spory naukowcoéw dotyczace rodowodu cztowieka. Ponizsze dwa teksty sa
tego przykladem.

Tekst I

(...) W genomach wszystkich ludzi raz na jakis czas pojawiaja si¢ mutacje, ktore sa
przekazywane nastgpnym pokoleniom, tzw. markery. (...) Dzigki tropieniu markerow
amerykanski genetyk Spencer Wells ustalit, Zze przed 50 tys. laty w genomach naszych
przodkow powstala mutacja, ktora oznaczono symbolem MI168. Wszyscy ludzie zyjacy
na Ziemi maja ja w swoich genach. Na pustyni Kalahari w Namibii (Afryka) mieszkaja
Buszmeni — populacja, ktoéra najwczes$niej oddzielita si¢ od gtownego pnia genealogicznego
ludzkosci i przez te wszystkie lata pozostawata wierna swojej ziemi. (...) Analiza mutacji,
ktore pojawity sig po M168 pokazala, ze prawie 50 tys. lat temu ludzie podobni
do Buszmenow opuscili Afryke i skierowali swe kroki do Australii. (...) Znacznie wazniejsza
byta jednak druga grupa ,;uchodzcow™ z Afryki, ktéra opuscita kontynent 45 tys. lat temu. Ich
potomkowie dotarli do srodkowej Azji, a tu rozdzielili sig, dajac poczatek spotecznosciom
zamieszkujacym dzisiaj Azje, Europe i obie Ameryki.

Tekst I1

Dwaj wspolczesni uczeni (Amerykanin Wiliam Howells i Brytyjezyk Chris Stringer)
twierdza, ze Homo sapiens pojawil si¢ w Afryce i stamtad okoto 200 tys. lat temu ruszyt
na podboj Swiata, Tam, gdzie dotarl, wypieral potomkow Homo erectus (cztowiek
wyprostowany). Tak stato si¢ na przyktad w Europie, gdzie neandertalczycy cofali si¢ pod
naporem wspolczesnych ludzi, az wygingli calkowicie niecate 30 tys. lat temu. Teorig tg
nazwano ,,Pozegnanie z Afryka”.

Zadanie 51. (I pkt)

Zaznacz odpowiedZ (sposréd A, B, C, D), ktéra zawiera numery prawdziwych
stwierdzen sformulowanych wylgcznie na podstawie tekstu I.

L. Europejczycy i Azjaci pochodza z tej samej linii rozwojowej potomkow Afrykanow.
I Potomkowie Afrykanow opanowali Azj¢ wczesniej niz Australig.

III.  Amerykanie nie sa bezposrednimi potomkami Afrykanow.

IV.  Wszyscy ludzie maja wspolnych przodkow pochodzacych z Afryki.

V. Mutacja M168 umozliwia sledzenie wedréwki naszych przodkow.

A.LILIII B. L III, IV C.IL IIL, IV D.ILIV,V

Zadanie 52. (2 pkt)

Na podstawie tekstu I i II poréwnaj informacje dotyczgce miejsca narodzin gatunku
ludzkiego oraz czasu rozpoczecia kolonizacji Ziemi przez naszych przodkow.

.......................................................................................................................................................



Pobrano z arkusze24.pl
Material pomocniczy do doskonalenia nauczycieli w zakresie diagnozowania, oceniania i egzaminowania 11
Biologia — grudzien 2005 r.

Zadanie 53. (2 pko)

Modyfikacje genetyczne organizmoéw mozna wykorzystac w rozny sposob.
Na przyklad tworzy sig transgeniczne rosliny dla poprawy ich warto$ci odzywczych lub
dla ochrony roslin przed szkodnikami.

W jednym z polskich tygodnikow w potowie 2003 roku zamieszczono informacjg,
ze australijscy badacze zamierzaja wprowadzi¢ do populacji karpia zmienione geny, aby
doprowadzi¢ do wyginigcia w Australii karpia sprowadzonego z Europy. Europejska odmiana
karpia hodowlanego stata si¢ w Australii zagrozeniem dla wielu innych gatunkow ryb oraz
roslin wodnych. Doswiadczenie proponowane przez naukowcoéw byloby pierwsza proba
swiadomego icelowego wyeliminowania gatunku za pomoca modyfikacji genetycznych.
Na razie naukowcy sprawdzaja skutecznosé¢ metody w warunkach laboratoryjnych.
Niezaleznie od swoich pogladéw sformuluj po jednym argumencie za i przeciw takim
eksperymentom naukowcow, jak opisane powyzej.

ATZUINETIE ZA: ...oiiiiiiieeeiieceiie et e e e e ieessaeeeseee s snee e sne e e sneeamsse e ssseeessse e sse e ssse e ssse e sssearsssaansnnens

Zadanie 54. (2 pko)

Ponizsze informacje dotycza zanieczyszczenia atmosfery siarka.

Bilans importu i eksportu zanieczyszczen atmosfery
siarka dla Polski 1 wybranych krajéw europejskich
w 1991 r. (w setkach ton czystej siarki) (wg GUS 1994)

Kraj Import Eksport
Austria 10 67
Belgia 36 7
Bulgaria 12 43
Czechy 732 251
Dania 38 51
Finlandia 3 86
Francja 81 49
Niemcy 2191 391
Wegry 170 117
Wtochy 39 67
Holandia 23 18
Norwegia 1 54 Zawartosc s1arkl ogone) w 1g1acn sosny Zwyczajne)
Rumunia 91 183 (Wg Informacji o realizacji ustawy o ochronie i ksztaltowaniu
Hiszpania 18 4 srodowiska w 1988 r.)
Szwecja 6 188 1 — zawartos¢ siarki do 0,09% S,
Szwajcaria 4 8 2 — zawartos¢ siarki od 0,091 do 0,120% S,
Turcja 1 52 3 — zawartos¢ siarki od 0,121 do 0,150% S,
Ukraina 152 785 4 — zawarto$¢ siarki powyzej 0,150% S.
Razem 3608 2421

Interpretujgc przedstawione dane, podaj dwie prawdopodobne przyczyny takiego, jak
na mapce rozmieszczenia zanieczyszczen siarka w Polsce.
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Zadanie 55. (2 pkt)

Organizmy maja swoj zakres tolerancji w odniesieniu do oddzialywujacych na nie czynnikow
srodowiska.

Ponizej przedstawiono tolerancjg¢ temperatury przez jeden z gatunkow zwierzat wodnych.

4
skladajq jaja

L)

z

o}

g

&

3

a

2

by : o

et / pOZOsta g przy Zyiiu \
— -~
oplimum temperatura
termiczng

Wykorzystujgc informacje zilustrowane wykresem:
a) opisz funkcjonowanie organizmow tego gatunku w jego optimum termicznym.
b) na osi poziomej zaznacz i podpisz zakres tolerancji temperatury dla tego gatunku.

Zadanie 56. (2 pkt)

Materia i energia sa podstawa funkcjonowania kazdego ekosystemu.

Wyjasnij, dlaczego funkcjonowanie ekosystemu samowystarczalnego i zrownowazZonego
wymaga stalego doplywu energii, a nie wymaga doplywu materii.

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................
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